



A'
 CSASZARI ES KIRALYI FELSÉG'
 ENGEDELMEVEL.

Nro 6.

költ Bétsbenn, Boldog Alszony Havának (Januárius)
 21-dik napján 1803-dik Elztendőben.

B é t s.

Közöljük egész kiterjedésében, úgy a' mint a'
 Bétsi Udvari Újságból olvashatni, azon egygye-
 zést, melly a' Császári Királyi Felség, és a'
 Frantzia Respublika közt, a' Toskánai Nagy
 Hertzeg kárai pótolására nézve tétetett, és az
 Orosz Császári Felség által is helybe hagyatott.

Kijelentette Ő Császári Felsege, Magyar, és
 Cseh Országok Királya, hogy a' Lünevillei kö-
 tésnek 5-dik tzikkelye, a' Német Országi Depu-
 táció által ajánlott károk pótolásánál fogva,
 a' mennyiben az Ferdinánd Ő Királyi és Tos-
 kánai Nagy Hertzegségét illeti, nem tellyesítettett

F

tökéletesen. A' Frantzia Respublika első Konzuljának is egy a' fő gondjai közzül, hogy a' maga részéről segítse, a' nevezett tzikkelynek tökéletes bétellyesedését. Ezen okokra nézve, az Orosz Császári Felséggel előre egygyet értvén a' dolog eránt, megállíttatott, hogy a' Deputáció eleibe terjesztett károk pótolására tzelozó plánum elintézése, a' Lüvevillei kötésen fundáltassék, hogy így azt a' Császári Királyi Felség, és az Imperium helybe hagyása. Ezen tekintetből, kineveztek a' Fő és egymással egygyező Hatalmasságok, tellyes hatalmú Személyeket. A' Császári Királyi Felség által, Római Sz. Birodalombeli Gróf, Arany Gyapjas Vitéz, Sz. István Nagy Kerefztes Rendjének Tagja, Cs. Királyi Kamarás, valóságos Titkos Tanácsos, Státus és Conferentzialis Minister, az első Konzulhoz küldött Követ Cobenzl János Filep Ö Excellentziája neveztetett ki. A' Frantzia Respublika első Konzulja által pedig, polgár Bonapárté József, a' Szenátus Tagja, és az Erdemserég Fő Tisztje; kik a' következő tzikkelyekben egygyeztek meg egymással:

1. Tzik. A' Modénai Hertzeg, és Örökösei számára ígért kielégítés nagyobbitására, kibotsátja a' Császári Királyi Felség kezei körül, a' Sváb kerületben fekvő Ortenaut, mind azon jószággal egygyütt, melly attól függ, vagy ahoz tartozik, hogy így ez a' Birtok Brísgau-val egygyesíttésék, és mind ez a' Tartomány, mind amaz egész jussaival egygyütt, a' Modénai Hertzegnek, és Örököseinek által adódhassék, a' szerént, a' mint a' Lüvevillei kötés 4-dik Tzik-

kelye hozza magával, mellyet Ortenaura nézve szint úgy kell érteni, mint Brisgaura nézve.

2. Tzik. Hogy a' Császári Kir. Felségnek Ortenaura nézve eső kára megfordíttassék, a' Trienti és Brixeni Püspökségek szeculárizáltatnak, és Ő Felsége Birtokaihoz kaptosoltatnak, tellyes, és tökéletes jussal azon Püspökségek, minden jószágokkal és jövedelmeikkel egygyütt. A' Császári Királyi Felség kötelezi magát, hogy a' két Hertzegi Püspököknek, valamint szinte Káptalanjaik Tagjainak tartásáról, míg élnek gondoskodni fog, a' szerént; a' mint ez éránt azokkal elintézi a' dolgot. Nem külömben gondja fog lenni az Ő Cs. Kir. Felségének azon Megyékben lévő Papságra is, mellynek állapotja a' F. Austriai Monarchiában lévő módon fog elintéztetni.

3. Tzik. A' Toskánai Nagy Hertzeg kára tökéletes megfordítására, az Eichstädti Püspökség, a' Királyi Hertzeg azon jószágaihoz kaptosoltatik, mellyek a' múlt November 23-dikán tett közönséges végzésben meghatározottak. Ezen Püspökség jószágai, valamint szinte minden jussai, jövedelmei, tökéletes jussal által adódnak a' Királyi Nagy Hertzegnek, és Örökösseinek, a' mint birta azokat a' Hertzegi Püspök akkor, mikor a' Lünevillei kötés megerősített. Kivévéen mindazáltal innen a' következő, Sandsee, Vernfels, Spatt, Abenberg, Ahrberg, Ohrnbau és Värburg-Herreiden nevű jószágokat, valamint szintén az említett Püspökséghez tartozó, de az Anspachi, vagy Baruth tartományokban fekvő helységeket, mellyek a' Palatinatusi V. Fejedelem kezébe maradnak, úgy azonban, hogy a' Királyi Nagy Hertzeg ezért

tökéletesen kielégítettik, a' Választó Fejedelem Cseh Országban fekvő Jófzágai által, vagy ha azok, annyira nem mennének, a' híjját kipótolja a' V. Fejedelem.

4. Tzik. Ahoz képest, a' mint már említettett, megmaradván az ez előtt tett egygyezések a' magok épségében, valamint szintén a' Császári Királyi Felségnek, mint az Austriai Státusok Fő Urának, és Német Ország Fejének minden jussai, a' mennyiben azok a' károk pótlását illető plánum végre hajtásával megegygyeznek: kötelezi magát Ő Cs. Kir. Felsege, hogy közben vetése által, a' Deputátzió eleibe November 23-dikán előterjesztett károk pótlása plánumát, kivévén az ezen egygyezésben lévő dolgokat, az Imperium közönséges Gyűlése helybe hagyja, és megállítsa, valamint szintén igéri Ő Cs. Kir. Felsege, hogy azt a' plánumot, minél hamarább, Császári helybe hagyása által megerősíti.

5. Tzik. Megegygyeztek nevezetesen abban a' két Felek, hogy mihelyt ezen tzikkelyek költsönösen helybe hagyattatnak, és kitseréltetnek, azon tartományok, mellyek ezen kötésben meghatározottak, azon Fejedelmek által, kiknek estek, vagy azok nevébe, polgári, és katonai módon elfoglaltathatnak. Passau Instadt, és Ilzstadt nevű külső városait (Vorstadt) mingyárt oda hagyják a' Császári Királyi Felség katonái, és a' Palatinátusi (Baváriai) V. Fejedelemnek által adják, mindazáltal azon feltétellel, hogy a' nevezett város erőssége (bástyái, és vára) nem nagyobbíttathatik, és tsak mostani állapotjában tartatik fenn, azomban a' nevezett két kül-

ső városokban nem lesz szabad új erősséget építeni. Az Eichstädti Püspökségben sem építhet, sem a' Királyi Nagy Hertzeg, sem Örökössei semmi új erősséget is.

6. Tzik. A' Frantzia Respublika első Konzulja, az Orosz Császári Felséggel egygyütt azon lesz, hogy Ferdinánd Királyi Nagy Hertzeg, Választó Fejedelmi méltósággal bírasson, és ez a' méltóság Örökösire is által menjen.

7. Tzik. Az egymással egygyező Hatalmaságok, kötelezik magokat arra, hogy a' fellyebb írt tzikelyekben foglalt dolgok bétellyesítsenek, és az Orosz Császári Felség tellyes hatalmú Ministere meghívattatik arra, hogy az említett Cs. Felség nevében álljon ezen egygyezésre,

8. Tzik. Ez az egygyezés, húsz nap alatt, (mától, az az December 26-dikától számlálván) vagy ha lehet elébb is, Bétsben tseréltetik ki. Költ Párisban December 26-dikán 1802-ben (Nivose 5-dikén a' Fr. R. 11-dik elztendejében.)

Cobenzl J. F.

Bonapárté Jósef.

Minekutánna a' Császári Királyi Felség, és a' Frantzia Respublika első Konzulja, az Orosz Császári Felség egygyetértésével, a' fellyebb elő adott tzikelyekben megegygyeztek egymással, és az Orosz Cs. Felség is rá állott, hogy ezen egygyezést megerősítse: forma szerint kijelentette Gróf Morcoff, a' Petersburgi Udvar Párisban lévő tellyes hatalmú Ministere, azt, hogy ezen egygyezésnek minden tzikelyekben megegygyez az Orosz Császári Felség, és magát arra kötelezi, hogy az említett tzikelyek pontról pontra bétellyesítsenek. Ezen jelentést mind Gróf Cobenzl, mind Bonapárté Jósef elfogadták.

Császári Kir. valóságos Kamarás, Római Sz. Birodalom Pohárnokja, T. Szala Vármegye Fő Ispánnya Gróf Althann Ő Excellenciája, a' folyó hónap 18-dikán Cseh Országai Pohárnokká tétetett, a' nevezett Ország itt lévő Udvari Kantzelláriájánál, az egész Tanátsbeli Uraságok jelenléteben.

Török Birodalom.

Konstántzinápoly Dec. 8-dikán. A' Török Egyiptomban lévő tábornak, a' Beyek által lett megverettetése, felette nagy károkkal van öszve kötve a' Fényes Portára nézve. Az a' mi a' sereg tartására Egyiptomba gyűjtetett, a' Mamelukkok kezébe került. Úgy hallatik, hogy ha az Anglus Generális, rá nem vette volna a' győzödelmes Beyeket, hogy hagyjanak fel a' Törökök nyakazásával, talán egy se maradt volna meg belőlök épségben. — Polgár Ruffin, a' Frantzia Republikának Konstántzinápolyban lévő Biztosa, panaszképpen jelentette a' Reiss Effeninek, hogy az Anglusoknak nagyobb szabadságot adott a' Nagy Úr, a' Fekete tengeren való kereskedésre nézve, mint sem azt a' Frantzia Kormányzék reménylette, vagy akarta volna. — Egy Alexandriából küldött Anglus Tiszt leveléből a' következőket olvashatni: „Bele fáradván mind a' Törökök, mind a' Mamelukkok, az egymás kergetésébe: egynehány napig fegyvernyugvást kötöttek. Azomban a' Törökök olyan tzeállal voltak, hogy lopva meglepjék a' Mamelukkokat: de a' kiknek, egy Arabs ezen szándékot hírül vitte. Tudván az éjtszakát, a' mikor a' Törökök nagy fordítást akartak tenni: ezek

elhagyták táborjokat, és a' Török seregnek hátul kerültek. A' Nagy Úr serege ollybá tartotta, mintha már a' kezébe lett volna a' győzödelem. A' nevezett táborhoz nyomúlt, 's hát a' Mamelukkoknak csak a' hült helyét találta. Hogy a' Török sereg, legalább híjában ne fáradjon, azt a' mit a' táborban talált mind eltulajdonította, 's minden rend nélkül ide's tova lézengettek a' Török katonák, meg se tudván gondolni, hogy most mingyárt pórul járnak. Azomban a' Mamelukkok ott toppanak, 's olly zavarást tettek a' Törökök közt, mint mikor a' héjja a' tsirkék közzé tsap. —

Olafz Ország.

Májlánd Dec. 30-dikán. Az Olafz Országi Respublika Vitze Praesese polgár Melzi azt rendelte, hogy az említett Respublika 2-dik ezteneteje, Januárius első napjától kezdődjön.

Rómából Jan. 2-dikán. A' vólt Szárdíniai Király Rómában van még is, olly magánosságban töltvén napjait, hogy csak a' templomban lehet látni. A' most uralkodó Király, kéntelenített valamely környülállás miatt Rómát oda hagyni, és Viterbóba (Pápa Ő Szentsége földén fekvő városba) menni lakni. A' Florentziai Újságok azt tartják, hogy nem sokára megfog érkezni a' Hetrúriai Király, és Királyné Spanyol Országból. Livornóban nyakra före tétetnek a' kézületek fogadásokra.

Helvétzia.

Helvétzia széléről Jan. 2-dikán. Úgy hallatik, hogy a' Helvétziai Deputátusok sok ideig

inkább a' Gyűlés formája, mint az abban előforduló dolgok eránt vetélkedtek még eddig, a' miből ennyi legalább következik, hogy nem igen férhetnek ölfve. — A' Párisi Mercurius nevű Újság igen hosszason leírván Helvétzia Kantonjainak, egymástól sok tekintetben különböző Igazgatását, így kezdi jegyzéseit. „Minden Konstitúció közt legerőtelenebb az, a' melly valamely tartomány apróbb részeinek egymással való szövetkezésén (Foederalismus) épül. És éppen ezért nem is lehet az illyet óhajtani: de azonban nem is lehet azt a' szomszédoknak irigyleni. Az illyen Konstitúcióval bíró tartományok közt Helvétzia legerőtelenebb volt. Innen van az, hogy azon zűrzavaros időkben, melly Európa nagyobb részét annyira megháborította, ámbár tulajdonképpen nem elegyedett is Helvétzia a' közönséges zűrzavarba: még is tapasztalta annak minden roszsz következéseit.

Schafhausum Jan. 8-dikán. A' mint egy Újságból olvashatni, Bernában majd minden kétségen kívül való hírnek tartatik az, hogy Bonapárté Praesese lefűsz a' Helvétziai Respublikában. Várjuk minden órán visszsa Párisban lévő Deputátusinkat. Némellyek már azt is meghatározták, ki lefűsz a' Respublika Vitze Praesese. Elvállik nem sokára ez is, valamint szinte Konstitúciónk dolga is.

Tigúrum Jan. 5-dikén. A' végrehajtó Kormányfűzek megtudván, hogy Berna és Argau egy húrón pendűlnek, és egygyik sem akar ekkoráig is fizetni, a' hadi, újjonnan kivetett summába; azt rendelte, hogy ha a' folyó hónap 8-dikáig mind egy fillérig ki nem fizetik azt a' mi rájok

esett, nem lesz közönséges gond az említett Kantonokban kvártélyozó katonaságra, ezen kívül pedig katonai erővel is kényszeríttetni fognak a' lakosok, hogy fizessenek. —

Német Ország.

Offenburg Jan. 5 dik napján. Olly Atyairendelés tevődött a' Császári Királyi Felség által, a' múlt hadakozás miatt elszegényedett Elő-Austriai (*Borderöfreidh*) lakosok könnyebbségére; hogy a' Güntzburgban lévő Kamerális hivatal 80,000 forintot adjon ezen tzélra. — Az Ortenai vidék, melly különösen kimutatta a' Cs. Kir. Felség eránt való hűségét akkor, midön abban módja vóit 12,000 forintot nyer a' fellyebb említett summából.

Regensburg Jan. 11-dikén. Báró Fahrenberg, a' Hertzegek tanácsa Directora, azt terjesztette elő, hogy a' Német Országi Gyűlésen voksoló Személyeknek a' Vallásbeli két Felekezetben lévő izamához képest, úgy kell a' voksolásra való just intézni, hogy a' Kathólikusok mind öszve 70, a' Protestánsok pedig 68 voksal bírjanak. Ezen előterjesztésben olvashatni azt is, hogy mellyik Fejedelemnek, mennyi voksanak kelleni lenni, hogy abból osztán a' fellyebb írt száma kikerüljön.

Regensburg Jan. 12-dikán. A' Császári Királyi Felség, megegyezett a' Deputátzió azon munkájában, mellynek tzélja, a' Fő Kantzellarius kirendelt, de még eddig híjjános fizetésének kipótolása, a' Treviri vólt V. Fejedelem tartásáról való gondoskodás, valamint szintén a' Lüt-tichi, és Baseli Hertzegi Püspök tartására való intézet.

Frantzia Ország:

Páris Dec. 28-dikán. Egy nevezetes Anglus Újság, ilyen formán ír a' többek között. „Ha valaki olyan történeteket akar tudni, mellyek meg nem estek, és tsak lehetők: olvassa az ide való tudósításoknak Sz. Domingó szigetéről írt részeit. Ezek szerént, a' zenebonás Feketék, majd felét elfoglalták a' szigetnek, és abban felette nagy kegyetlenséget követnek el. Azomban Frantzia Ország felől, a' hova hiteles Sz. Domingói tudósítások érkeznek, efféléket nem halhatni. Sokszor a' kívánságok magokat, a' megtörtént dolgok laistromába akarják elegyíteni: de a' mellyek mingyárt tsupafzon maradnak, mihelyt az ember ürgeti forgatja azokat. A' mi Angliára nézve sajnosabb, a' sokkal bizonyosabb, hogy Jamaikában (fél millió Feketék vagynak mintegy ezen Anglus Kolóniában) el van hintve a' párt ütés, és zenebonáskodás magva: melly, ha az idő, és a' teendő intézetek ki nem írtják, keserű gyümölcsöket terem Angliára nézve. — Ezen jegyzések mind mehetnek: azomban tsak ugyan azt lehet kihozni a' Filadelfiából érkezett tudósításokból, hogy a' Sz. Domingói Feketék, sok helyeket ostrom alá vettek, és némelleyeket kezekre is kerítették, hogy az ott lévő Frantzia tábortól 2500 Feketékből álló sereg, Generálisostól egygyütt elpartolt, Káp városát pedig 15,000 hasonlóképpen Feketékből álló sereg zárva tartja, és hogy a' szigetben lévő Európaiak, nyakra főre rakják öfzve holmijeket, olly szándékkal lévén, hogy azt hajókra hordassák, és míg az ellenség kézbe nem kerülnének, elszállítassák. Sőt az a' híre, hogy Generális Leclerk,

három napig fegyver szünésre való időt kért a Feketéktől, még pedig olly feltétel alatt, hogy seregével egygyütt oda hagyja Sz. Domingót. Már ezt csak ugyan bajos elhinni, annyival is inkább, hogy a' Frantzia nem igen szokta arra várni a' dolgot, mikor már az a' körmére ég, és inkább előbb tsinál valamit, mint később. — Minden móddal azon vólt Grenville több ízben, a' mint a' Parlamentomban tartott heves beszédeiből megtetszik, hogy Pitt ismét vétessen bé a' Ministeriumba, és azt mondotta, hogy a' kik ellene vagnak, azok ez által a' legnagyobb politikai hibába esnek.

Páris Jan. 3-dikán. Az első Konzulné, olyan Dámák társasága Feje is, melly egynehány elzárandótól fogva, nagy summa pénzt fordított, a' minden segítség nélkül lévő gyermekszülő Anyák segítségére. — Úgy vevődött észre, hogy a' Tzigányok (mert vagnak ám a' Németek, 's Frantziák közt is Tzigányok, szinte úgy mint más Nemzetben) tsapatonként jártak sok helyeken a' Respublikában, a' közönséges bátorság nem kis kárára. A' Kormányzók eleit vette ennek az által, hogy az ilyenek elfogattattak, és a' szélllyel barangolástól ez által megkíméltettek.

Páris Jan. 4-dikén. Új formájú pénzek jönnek nem sokára folyamatra a' Frantzia Respublikában, mellyekre az első Konzul képe lesz szerve. — Az a' híre, hogy új katonai hivatások állíttatnának fel, és hogy híres Generális Moreau tétetnek Fő Marsaljává Frantzia Országának, a' többi hasonlóképpen ilyen nevű méltóságokra pedig, más érdemes Generálisok eméltetnének.

Páris Jan. 4-dikén. Ezután. az Orosz Udvarnak is lesz, a' Helvétziai Respublikánál Követe. — Az első Konzul azon van, hogy ha egyszeriben nem eshetik is, legalább idővel, 10,000 emberből álló serege legyen a' Bádeni Márkgrófnak. — A' Helvétziai új Konstitúció már megkészült. Némelly dolgok belőle közönségesen is tudva vagynak sokak előtt. A' mi belőle a' Publikum közt forog igen ide megy ki: „minden Kántonnak megmaradnak tulajdon törvényei, Vallásbeli szokásai. Öfveséggel a' Kántonok egymással szövetségben egygyességben lesznek, és egy foederális Státust formálnak. Az olyan Kántonokban, mellyekben az Előkelőknél volt a' hatalom, a' Patriciusoknak, minden másokon fellyül volt jussaik eltöröltetnek, valamint szintén a' városi polgároknak, a' falusi lakosokon gyakorlott privilegiumi is. Altaljában szólván, más idegen Hatalmasságoktól nem fog függeni Helvétzia. — Úgy mondják, hogy az első Konzulra nézve, ezt a' titulust találta jónak a' Szenátus: *Majestas Consularis*; a' második és harmadikra nézve pedig: *Altitudo Consularis*. —

Páris Ján. 5-dikén. Tegnap tartotta a' Státus Tanács ülését. Az abban tett végezés szerint a' Respublika némelly departamentomi bizonyos Szenátorságokra fognak osztatni, és oda a' Státus Tanácsnak; magokat a' Haza eránt megkülönböztetett Tagjai küldetnek, kik három hónapig lesznek a' rájuk bízattatandó kerületben, és bizonyos fizetések lesz, hogy tekintetek annál nagyobb legyen. A' Tagokat a' Státus Tanács nevezi ugyan ki: de azon személyek köz-

zül, kiket az első Konzul javasol. Ezen gyűlésben, valamely Szenátori őrző seregről is volt szó.

A' tengeri dolgokra ügyelő Minister is vett tudósítást Sz. Domingóból, mellyből tsak ugyan kitetszik, hogy nyughatatlankodtatják a' sziget tsendességét, még pedig sok helyeken a' Feketék, hogy a' Sz. Domingóban lévő Frantzia sereg alig várja, hogy segítsége küldessen Frantzia Országból, és hogy Generális Leclerc halála hírért hallván, neki szelesedtek még azok a' Feketék is, a' kik az előtt nem is mottzantak.

Páris Jan. 6-dikán. Azon volt a' Baváriai V. Fejedelem, hogy Norinberga és Augsburg városai, nem külömben a' Német Országi Rendnek, a' Sváb, és Frankóniai kerületekben fekvő jószágai neki adódjanak az Eichstädti Püspökség helyett: de a' Frantzia Kormányfő nem állott még eddig ezen kívánságra. A' nevezett városok, nem adódhatnak a' Baváriai V. Fejedelemnek: mivel azoknak mostani állapotban való megtartása, egy tzélja volt Bonapárténak, a' Német Országra nézve tett változásokra nézve.

Páris Jan. 7-dikén. A' hivatalbeli Párisi Újság, külömb külömbféle Sz. Domingói tudósításokat tesz közönséggé, mellyekből azt is olvashatni, hogy Fő Generális Leclerc meghőlt, November 2-dikára viradóra; olyan hideglelésben, mellyben rakásra hőltak az emberek Sz. Domingóban. Ideig óráig, Generális Rochambeau vette által a' Frantzia sereg kommandórozását. A' meghőlt Generális teste hajóra tetetett, hogy azon Frantzia Országba hozatassék. — Halála után való nap, a' Kolónia Prae-

fectusa, ilyen értelmű proklamátziót tett közönséggé. „Pólgárok! Katonák! A' múlt éjtzaka gyálfos ránc nézve. Fő Generális Leclerc Fő Vezéreték többé nints. Olly nyavalya ragadta el ötöt töletek, mellyen segíteni nem lehetett. Alig ért még közép kort. A' Tsatakban győzödelmes, az általa tett rendelésekben nagy, egy szóval bölts Vitéz volt. Tízteletre méltó volt, kevélység; nagylelkű, ditsekedés nélkül. Igaság szerető szívvel bírt. Katonák! az első Konzul Sógora megholt: de kétség kívül élni fog szíveitekben. A' zenebonások, kiknek rettentésére volt, örülni fognak halálán: ti tudom boszszút állotok rajtok ezért. Osztályos Generális Rochambeau fogja vinni Leclerc hivatalát. E' szabadította meg a' sziget déli és napnyugoti részét a' pusztító Feketéktől, e' vetett határt rablásaiknak. A' Kormányzék, és az a' Generális, kit ti most sirattok, néki adták által a' kommanderózást. Zászlói alatt mindenkor győzni fogtok. Sz. Domingói lakosok! Bizzátok bátorsággal ezen előttetek régen esmeretes Vezérhez. Ditsekedtetek már sokszor nyert győzödelmivel: ezután is lefesz abban módotok. Katonák és lakosok! ne felejtsétek azt el soha, hogy az egygyetértésben van az erő. Nem tarthatjátok, az előttetek olly kedves Leclerc emlékezetét nagyobb tiszteletben, mintha úgy viselitek magatokat, mintha most is közöttetek élne. A' Frantzia Kormányzéknek nagy gondja van rátok: soha az el nem hágy benneteket. — Daure. —

A' Nemzeti Institutum egygyik Tagja polgár Mőngez, ezeket mondotta a' többek között Bonapárténak, a' több tagok nevében, midőn a'

dientzián volt. Az Institutum, olly kötelessé-
 gét tellyesíti, mellyre azt a' törvények kötele-
 zik. De van még más olyan nem kevésbé szent
 kötelessége, mellyet a' háladatosság kíván tőle,
 és a' mellyet örömmel víz véghez. Elődbe
 terjeszti háladatossága' azon bizonyosságait, melly-
 nek kimutatását, a' Kormányfzék által vele köz-
 lött szembetűnő jótétemények kívánják. Minden
 nap azon törekedik a' Nemzeti Institutum, hogy
 hasznos, fáradhataatlan, és közönséges munkáji
 által, elégét tegyen nagy tzéljainak. Polgár el-
 ső Konzul! A' századok laistromában vagynak
 olyanok, mellyeket megújító századoknak
 lehet nevezni. A' legelső Pericles ideje volt:
 de a' melly tsak Görög Országot világosította.
 Augustus ideje tsak nem elfelejtette az az előtt
 volt zürzavarokat. A' harmadik illyen forma
 század Nagy Károly Császár alatt volt: de a'
 mellynek hanyatlását, fájdalommal látta előre ez
 a' nagy ember. X-dik Leó, első Ferentz alatt
 mutogatta magát illyen idő; XIV-dik Lajos alatt
 pedig nagyon szélesen kiterjedt, és igen sok nagy
 embereket szült. Mi szerentsésebbek vagyunk,
 mint Eleink. Mi értünk igazán illyen századot.
 Az a' Hérós, kinek lehet ezt köszönni, állandó-
 vá is teszi ezt a' boldog időt, mivel azt a' tu-
 dományokon, és a' mesterségeken fundálta. Ha
 véghez lehetne vinni azt az embernek, a' mit ó-
 hajt: úgy ezt kívánnánk, hogy vajha ezen sze-
 rentsés század Szerzője, kit a' Frantzia Respub-
 lika most tisztel, addig élhetne, mint munkáji!

Anglia.

London Dec. 29-dikén. A' Parlamentom ed-
 dig tartott Ülései Februáriusig elhalasztódtak.

London Dec. 30-dikán. A' Parlamentomnak, akkor való elofzlása, mikor még eléggé ki nem beszélhették némelly tüzes Tagjai magokat, nem fér az ilyeneknek fejébe: azzal tartván, hogy Anglia felette nagy veszedelembé forog, hatalmas szomszédja ereje neveltetése miatt. Elliót, 's Windhám minden ellenvetéseket elő hordtak, a' Parlamentom elofzlása ellen: de a' mellyekre csak könnyen megfelelt a' szép módú Addington, azt mondván, hogy ha csak ugyan, olyan veszedelembé forgana a' Haza, mint némellyék mondják, nem telik abban 14 napnál több, hogy a' Tagok ismét öfzve gyülhessenek.

Elegyes Levelek.

A' Dorpáti Universitásba, olyan Tanítót is vitetett az Orosz Császár, ki a' katonai tudományokat, nevezetesen a' taktikát tanítja. —

A' Svétziai Királyi Felség, meghívta Királyi levele által a' Pomerániai polgárokat arra, hogy eddig vólt szokásaikat, és az a' miatt lévő panaszokat adják bé, hogy azok enyhítésére, a' szükséges eszközök elő vétessenek. Tapasztalta tudniillik a' Királyi Felség, hogy a' nevezett tartományban sok vízfzva élések, a' hozzájuk való szokás által csak nem törvényekké váltak: de a' mellyeknek további fenn állását, a' mostani idő, a' kereskedés, és a' lakosok boldogságának virágzása meg nem engedi. Ezen Királyi levélben minden félre való magyarázásnak elei vétetik, és nyilván jelentetik, hogy a' Pomerániai lakosok ezen Királyi kegyelmet megbetsüljék, és a' legnagyobb tsendességgel tselekedjék azt, a' mire az által engedelmet nyertek.